

# El Eco de Cartagena

Diario cecano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Cartagena sin agua para beber

Desde hace varios días se viene agravando en esta ciudad la difícil situación que durante tiempo inmemorial y por largos periodos aqueja a Cartagena: la escasez de aguas en épocas de sequía.

Y por se crea que se necesita que no llueva en abundancia durante mucho tiempo para que nuestra ciudad carezca de agua; basta que esto no suceda en pocos meses. La prueba la tenemos en que a principio de este invierno llovió en abundancia y, sin embargo, en Febrero casi se agotaron los manantiales y depósitos, presentándose el grave conflicto que todos actualmente lamentamos.

En vista de que las compañías que surten la población han restringido el abastecimiento a dos horas por día en cada sector de la ciudad y que prueban que dentro de poco, quizá antes del verano, tengan que suprimir por completo esto durante muchos días, nuestro Alcalde ha reunido hoy en sesión municipal extraordinaria al Ayuntamiento y prestigiosas personalidades de la localidad con el fin de exponer la situación y buscar el modo de solucionar el conflicto que se acerca, mejor dicho, que tenemos ya encima, pues sabido es los apuros que pasa el vecindario para proveer diariamente del agua indispensable para las necesidades domésticas. Por falta de espacio no podemos extendernos en otras consideraciones, lo haremos mañana, limitándonos a detallar

### La sesión de hoy

A las doce de la mañana de hoy se ha reunido en sesión extraordinaria, urgente, el pleno del Ayuntamiento, presidido por el Alcalde Excmo. señor don Alfonso Torres.

Este extensamente expone el grave problema que se ha planteado en Cartagena por la escasez de aguas dada la sequía que venimos padeciendo.

La Compañía de Aguas Inglesa que abastece a Cartagena se ve completamente imposibilitada de seguir el suministro.

Yo—dice— ante este conflicto he querido convocar al pleno con carácter de urgencia y agradezco grandemente la asistencia de todos los ediles, como también la de los representantes de la prensa, palanca ésta que con sus informaciones, hará llegar a los altos poderes el grave conflicto que hoy se ha planteado en Cartagena. Dice que cómo contestación a un oficio de la Compañía de Aguas Inglesa en que se le expone la escasez de agua en sus depósitos y el próximo agotamiento de sus manantiales, él ha dirigido otro prohibiendo a la compañía suministrar agua a los buques que llegan a nuestro puerto.

Suplica a los concejales expongan su opinión para dar cuantos datos crean necesarios para llegar a la solución del conflicto.

Ruega igualmente que no vaya a verse en este asunto nada de lo relacionado con la campaña de traida de aguas que desde hace tiempo lleva el Municipio.

Propone, si se cree oportuno, el telegrafista Madrid pidiendo que una comisión de regadores venga a estudiar el caso.

Yo—dice— ya lo he hecho al señor Gobernador Civil, pues precisamente esta mañana me ha visitado el direc-

tor de la Prisión Allictiva exponiéndome la escasez de agua que para las necesidades de la población penal se nota.

El señor Hernández, director de la referida prisión, me ha manifestado que se dirigía al Ministerio de Gracia y Justicia exponiéndole el caso.

Después el señor Alcalde se extiende en otras consideraciones presentando las fases del conflicto y la escasez de aguas que en todas las casas se nota.

Los señores Mediavilla, Guardiola, Malo de Molina, Maese, Meca, Ruiz Garrido, Dequy, Berio, Martí, Gáñez Blesmitch y Manchón, hacen uso de la palabra, mostrándose todos pesimistas en la solución del problema y exponen diferentes opiniones tales como que se haga una visita a los manantiales de la compañía, a otros que existen en diferentes diputaciones de la ciudad, que se regularice la venta de agua como el suministro a los barcos que lleguen a este puerto, que se visite a los Excmos. señores Capitán General, Gobernador Militar y Comandante de Marina del Puerto a los que también afecta el conflicto, para que ellos se dirijan a sus respectivos departamentos exponiendo el caso.

Finalmente se acuerda el nombrar una ponencia compuesta por los señores Mediavilla, Malo de Molina, Maese Guardiola y Oliver para que el a sin pérdida de momento haga las gestiones que sean necesarias para ver la forma de encontrar una solución y que también esta ponencia sea la encargada de entrevistarse con el Capitán General, Gobernador Militar, Comandante de Marina, Director del Penal, Presidente de la Junta de Obras del Puerto, que son los que pueden dirigirse a Madrid pidiendo al Estado el envío de barcos, tanques u otros medios para llegar a evitar el conflicto.

También se acordó el aprobar la disposición del señor Alcalde prohibiendo a la compañía de aguas inglesa suministrar a los barcos más del agua necesaria para beber las tripulaciones hasta el puerto más próximo.

Ultimamente se acuerda que la ponencia nombrada emita informe y entonces volverse a reunir en sesión.

**Banco Hispano-Americano**  
CARTAGENA  
**Caja de Ahorros**  
Libretas con imposiciones al 3 % anual



### Estar conversando

Con Agüich y tener que rascarse constantemente, es desagradable y de mal efecto. ¿Ha pensado Vd. alguna vez cual es el origen de este picor?

A menudo la causa la constituyen pequeños parásitos que se introducen en la piel y cuya existencia se revela por pequeños puntos rojos. Si Vd. siente este picor, está prevenido, pues son los primeros síntomas de la sarna y de otras erupciones y enfermedades de la piel. Si Vd. empieza a sufrir dicho picor acuda enseguida al

### Milgal Baya

Friccione Vd. con él todos los sitios que le pican y al día siguiente habrá desaparecido ya esta molestia; los parásitos han sido destruidos y el peligro queda conjurado.

## De Sociedad

### LOS QUE VIAJAN

De Murcia han venido pasando el día en ésta el ingeniero señor Las Heras y su distinguida esposa doña Leonor Rosure.

### NOTAS VARIAS

Para mañana a las diez está fijado el desposorio del Piloto aviador don Alejandro Jukoff, súbdito ruso, con la señorita Amelia Aguirre Torrer, efectuado el cual saldrán los desposados para Alicante, fijando después su residencia en Los Alcazares en donde dicho señor está destinado.

Reciban por adelantado nuestra felicitación:

—Ha dado a luz una preciosa y robusta niña, la joven esposa del Sub-Jefe del Banco Hispano Americano don Angel Garcia Vidal.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en un perfecto estado.

Felicitemos a los dichosos padres.

—Ha sido declarado apto para el ascenso el teniente de Infantería D. Luis Cernuda Campillo, ayudante de la plaza.

### ENFERMOS

—Se halla mejorado de su enfermedad nuestro colaborador Dr. Nemesio de Heredia.

—Esta mejorada de su enfermedad la señorita Josefina de Murcia y Sanz de Andino.

—Se encuentra enferma la señora D.ª Rosa Bruna de Cantó.

## GRAN HOTEL

Pone a disposición del público desde hoy Jueves, por la tarde, un nuevo establecimiento de pescadería titulado LA CANTÁBRICA, en la calle de Campos.

Para este nuevo negocio se pone el mayor cuidado posible con el fin de que el público de Cartagena no carezca de pescados frescos y mariscos finos garantizando su calidad, que siempre será basada en lo mejor que haya, tanto del Cantábrico como del Mediterráneo, cuyos precios, que se cotizan para hoy y mañana son como sigue:

- Merluza del Cantábrico, sin cabeza y sin tripa, 4'00 pts. kilo.
- Besugos, 3'40.
- Angulas, 5'00.
- Lenguados, 5'60.
- Pescadillas, 3'00.
- Salmonetes, 3'20.
- Calamares, 6'50.
- Langostas, 14'00.
- Langostinos, 12'00.
- Almejas gordas, 4'20.
- Cigalas cocidas, 3'80.

## El concierto

### de mañana

Mañana tarde de 6 a 8 de la tarde a 8 45 de la noche la Banda de Infantería de Marina ejecutará el siguiente programa ante la residencia del Excmo. señor Capitán General: L' Cant de l'Valencia (Pasodoble) Sosa.

Encarna la (Fox trot) Soutullo y Vert.

Alborada Gallega, Veiga.

La Canción de un Prisionero, Peñalva.

La Reina Mora (fantasía) Serrano.

Manotas y Caleseros (Pasodoble) Rosillo.

## DE FUTBOL

### El «Cartagena F. C.» a Sevilla

Mañana a las once marchará a Sevilla el primer equipo de nuestra veterana sociedad que va a contender en partido eliminatorio para el campeonato de España con el «Real Betis Balompié» subcampeón de la región andaluza.

El encuentro será dirigido por el Sr. Larrañaga, del Colegio del Centro. Es muy probable que el «Cartagena» alinee el siguiente equipo:

- Arriaga
- Nieto y Cuervo
- Dioni Jauregui
- Marino
- Quiros Morales Fandos Bayo

Mucha suerte les deseamos.

### El «Sevilla F. C.» en Murcia

El próximo domingo jugará el campeón regional «Real Murcia F. C.» en su campo con el campeón de Andalucía «Sevilla F. C.»

El partido que promete ser interesante, será presenciado por buen número de aficionados cartageneros que por la animación que notamos se trasladará a la capital.

En cuanto al arbitraje, todavía no se sabe quien será.

### El «Cartagena» se refuerza

Como todos los aficionados saben, la nueva directiva del «Cartagena» en su afán de disponer de un gran equipo ha comenzado sus gestiones por muy buen camino.

Por lo pronto ya cuentan con dos elementos valiosos que son Quiros y Jauregui, que por primera vez jugarán con el team cartagenero en Sevilla, contra el Betis.

Quiros jugará de delantero. Antes perteneció al «Acero» de Bilbao como centro de la línea de ataque. Según hemos leído en la prensa norteña, posee un buen juego; es impenetrable muy peligroso ante el gol por su remate oportunista.

Jauregui, medio centro, también buen jugador, es de San Sebastián.

Ambos jugadores, últimamente jugaban con la «Gimnástica de Reinosa».

Según nos dicen se trata de dos buenos jugadores y nosotros a título de información así lo decimos. Sin embargo esperamos a verlos actuar para emitir juicio.

Que haya habido acierto es lo que deseamos.

### El «Levante F. C.» subcampeón

Ayer tarde se celebró en Valencia el partido de desempate entre los equipos «Gimnástico» y «Levante F. C.» Ganó el «Levante» por 2 tantos a 1, proclamándose por lo tanto subcampeón de la región Levantina.

## PINCELADAS

Crece en ambos mundos lascripciones para formar un canal interoceánico. Buena suerte. De Palos salió hace unas semanas y va a partir pronto en el Banco de España.

El diputado laborista Buchanan ha re suscitado un recurso de procedimiento parlamentario. fué a ponerse el sombrero; pero se equivocó y en lugar de su sombrero se puso la toca de la señora Wilkinson, diputada laborista, lo cual produjo gran hilaridad en la Cámara.

Sin embargo, el hecho no es tan extraordinario como parece. Muchos senadores han hablado con toca en nuestro país.

Con Toca más de cuatro aquí han hablado cuando era presidente del Senado.

En la ciudad de Munjor, en el estado de Kansas, la moda de las pelucas de las cabelleras a lo Ninón ha tenido dolorosas repercusiones en el tiempo, pues ha sido causa de que treinta matrimonios que estaban concertados, no se verifiquen más.

Las otras veintiocho novias no pudieron resistir a la tentación de quitarse el pelo y así lo han hecho, sin atender las amonestaciones de sus padres. Y estos se han volubilizado para el castigo de las rebeldes y han acordado no cenar en su casa hasta que se casen otra vez el pelo largo.

Los novios se casaron de acuerdo con el plan y dicen que se casarán felices y que sus hijos se hayan recuperado.

Las esposas de los peludos Ninón. Pero todo es cuestión de un poquito de paciencia, ¡que diablo! Después de todo, tiene ello un buen remedio, a no dudar, ya las crecerá el cabello y pelillas a la mar!

En un pueblecito cercano a Riga ha fallecido un individuo que tenía 138 años de edad.

Un ruso de abrigo. Esta mujer de Italia ha pasado muchas veces la última de ellas al cumplir su centenario. Conservaba una memoria muy feliz, hasta el punto de que narraba con todo detalle la campaña de Napoleón en Rusia en 1812. Deja una hija de cien años. ¡Pobre huérfana!

Menos mal que en condiciones, la auxiliara sin jactancia la Junta de Protección a la Infancia.

En el archipiélago de Sandvich está ocurriendo algo muy interesante. Los científicos que allí se encuentran van creciendo en extensión y en altura sobre el nivel del mar.

En la configuración de su suelo se están operando transformaciones extraordinariamente rápidas, que han llamado la atención de los geólogos americanos, los cuales están haciendo sus hipótesis acerca del crecimiento posterior de dichas islas.

Cuando llegue a aquel territorio algún individuo que haya estado ausente una temporada, le preguntarán sus conocidos:

—¿Qué tal encuentra usted la isla? —¡Muy peculiar!